

# 時評 國際大事彙評

美總統愛德華·加急大親善訪問，經告結束，此行或有更大的任務談商。此則非吾等寡陋所能認識。而舊臣副總統東亞之行，仍未完程，尙僕僕於風雲船唇間。據報章上兩聖人之經過，迄今未有重大意見之發表，頗有類似之意圖。

蓋現時雖國冷戰時期，然不能不步為營，以防範敵人不虞之襲擊也。至於兩週前的港轉轄事件，實兩國國情各執，相持不可。遂皆陳兵邊境，警備以待。大有一觸即發之勢。據昨日報載稱，南國總理狄圖，已提出願將德里雅斯的港讓與意國之建議，頓今的港緊張局面，大為和緩。

據外交界預料，美英法南意五國，即將召集會議，以備新的港問題作澈底之解決。而將來五國會議中，或將甲區（現屬英國）劃出一條地帶，以為意國通往的港之走廊，惟其最大之討論，將為走廊之闊度云。苟如此，則歐洲一部和平，略見曙光，或不致影響於大西洋與巴爾幹島之防衛力量乎。

語夫阿刺伯之警告，實國是否需要「友善」抑其他。（可參閱十六日本報電），已為不客氣之譴責美國，就其現時觀點而言，似為不滿美國支持以色列而發。蓋最近以色列軍攻入約旦鄉村，屠殺多人，招致阿刺伯集國極大之忿怒。其實數年來（不必論前後）伊朗、埃及、突尼西亞、南、菲、摩洛哥等等騷動事件，業已表示對英法之怨恨。

美國為民主國家領導國，其對阿刺伯集團政策之游移不決，與教育右相變法之傾向，助長殖民地主義之兇徒，幾連帶為阿族人所憎厭。故建國即不接受阿刺伯人之公正要求，為真正之友善行動，則將喪失龐大之阿刺伯集團之感情，處於反共時期，顯然不利矣。同時，印度首相尼赫魯又警告美國，謂如美國以軍事援助巴基斯坦，印度將視為此乃韓對印之不友誼運動云云。（該事亦載於十六日本報）。

原來印巴雖是兄弟之邦，但因宗教與經濟問題，早已失和分家，兩存不蒂。不久以前，且已流血衝突發生，在尼赫魯誓以中立自居，美國在巴國建立軍事基地，大約以為將引致蘇俄共產之仇視。萬一戰事爆發，以印度毗鄰之故，必將先受其害，亦無以堅起中立之旗號。

況日巴兩國互相交惡，巴國建有軍事基地，如彼有權使用，則其侵略印度，可能如虎添翼。尼赫魯之反對英國，或以此之故，但未知美國如何答復耳。

## 竊賊乘大霧活動

賊徒昨晨，值大霧乘機橫行無忌，連續闖入三間加油站行劫，一

共竊得現款五六十元。被竊者為覲壳公司設於頃市威街二三四號之汽油站，英美公司設於頃市威街及勇吸街角之加油站，贊華派路公司元，而第三間大約二拾五元云。

## 龍岡總所新選職員

域埠訊，此間龍岡親義公所，於十四日下午八時，召集全体大會，改選明年新職員，繼續辦理所

全球難民

刺殺過唐，一病半年，屢擬申請赴港，依其長子偉英居住，容有

證

子草皮，王說中醫羊丁，名華書

美為民主國家領導國，其對阿刺伯集團政策之游移不決，與教育右相變法之傾向，助長殖民地主義之兇徒，幾連帶為阿族人所憎厭。

故建國即不接受阿刺伯人之公正要求，為真正之友善行動，則將喪失龐大之阿刺伯集團之感情，處於反共時期，顯然不利矣。同時，印度首相尼赫魯又警告美國，謂如美國以軍事援助巴基斯坦，印度將視為此乃韓對印之不友誼運動云云。（該事亦載於十六日本報）。

原來印巴雖是兄弟之邦，但因宗教與經濟問題，早已失和分家，兩存不蒂。不久以前，且已流血衝突發生，在尼赫魯誓以中立自居，美國在巴國建立軍事基地，大約以為將引致蘇俄共產之仇視。萬一戰事爆發，以印度毗鄰之故，必將先受其害，亦無以堅起中立之旗號。

況日巴兩國互相交惡，巴國建有軍事基地，如彼有權使用，則其侵略印度，可能如虎添翼。尼赫魯之反對英國，或以此之故，但未知

美國如何答復耳。

美為民主國家領導國，其對阿刺伯集團政策之游移不決，與教育右相變法之傾向，助長殖民地主義之兇徒，幾連帶為阿族人所憎厭。

故建國即不接受阿刺伯人之公正要求，為真正之友善行動，則將喪失龐大